

高考今日拉开帷幕

天气如何? 雨水“冲刷压力”, 气温“一飞冲天”

6月7日,在粽香浓郁的夏日,高考拉开帷幕。

本次高考,浙江共39.6万名考生赴考,相比去年人数略有增加。其中,7日上午考语文,下午考数学;8日上午考技术,下午考外语;9日上午考物理、思想政治,下午考化学;10日上午考历史、生物学,下午考地理。单独考试招生文化考试,7日上午考语文,下午考数学。

建议考生尽量不带手机赴考

高考期间,恰逢周五工作日及后续端午假期。建议考生预估有关道路交通情况,合理安排赴考出行,尽量提早抵达考点,为入场检查等预留充足的时间。特别提醒考生,高考外语听力考试,在开考前15分钟(即6月8日14:45)后考生不得入场;其他科目考试开考15分钟后,迟到考生不得进入考点参加当次科目考试,请注意把握赴考时间、不要迟到。

浙江高考实行考生入场“二次安检”和人脸识别身份验证。考试当日,考生务必检查并带好准考证、身份证和必需的文具用品;切勿误将手机、蓝牙耳机、智能手表(手环)等通讯设备带入考点。

建议考生尽量不带手机赴考;已经带来的须在进入考点前交给带队老师或家长,或按考点规定要求存放。一旦将手机等通讯设备带入考场,

不论是否故意、不论是否使用,按高考考务规定均将被认定为作弊,考生所报名参加考试的各阶段、各科成绩无效。

此外,6月1日-10日,浙江还开通高考举报电话:0571-88906609。如发现涉考问题线索可联系举报。

雨水“冲刷压力”,气温“一飞冲天”

“十年寒窗磨一剑,今朝出鞘试锋芒”。高考期间,我市天气形势如何?

记者了解到,6月7日-9日,南方新一轮降水过程上线。华南中北部、江南大部及贵州有中到大雨,局部地区还可能出现暴雨或大暴雨。本轮降雨过程中,局部地区雨势较强,且可能伴有强对流天气。在被中央气象台“点名”的区域中就包括浙江。

不过,从市气象台6月6日发布的消息看,对我市来说,下雨是“必答题”,雨量大小则是“选择题”。6月7日-10日,除了6月10日阴到多云外,其余时段我市都是阴有小阵雨的天气。

雨水时隐时现,考生和家长在赶考路上记得带好雨具,留意路面湿滑可能给出行带来的影响。

除了雨水来刷存在感外,气温则是“节节高升”。6月6日,市区最高气温仅20.6℃,不少人甚至重新披上外套。不过,像这样凉爽的天气,在夏天里顶多是“昙花一现”。6月7日-8日,我市最高气温将升至26℃-27℃,最低气温18℃-21℃,整体较为舒适;而等到6月9日-10日,我市最高气温还将进一步升至29℃-31℃,闷热乍现。

值得考生和家长留意的是,随着气温回升,午后体感会愈加偏热,大家要合理增减衣物,合理饮食。 记者 李臻 石承承 通讯员 黄梓馨

派友圈 派友们记忆中的高考 可有你的青春?

高考不是人生唯一的出路,但它一定是青春里浓墨重彩的一笔,是我们珍藏一生的宝贵经历。近日,甬派·派友圈发起的相关话题——“说说你的高考回忆”,就吸引了众多派友参与。

派友分享了跨越几十年的高考记忆,是不是也一下将你拉回到了那个难忘的夏天?

派友“人中缘gd”:

1977年12月,作为一名知青,在黑龙江农场参加了恢复高考制度后的第一次高考,当时气温零下三四十摄氏度,早早起来就步行往9公里外的考场赶,一路上既呵气成霜,又浑身汗湿,谢天谢地,终于在开考前10分钟找到了考场!



图片来源:派友“人中缘gd”

派友“2ei8thSV”:

我是1978年参加高考的,高考恢复第二年。只可惜全班没有人考上大学。只记得高考时有免费的咸菜番茄汤。

派友“dxnjKtVY_wJmh”:

那年,我工作已四载。然而“翻班”作息难胜任,毅然辞职,捧起书本再高考。1984年的秋天,终于走进华政。转眼过去40年,每每回忆话万千。世上关卡遍地有,无所畏惧定过关!

派友“四张过半”:

我是1988年参加高考的,那时候没有什么讲究,考试前一天晚上,地理老师还让我们到学校听他讲课。由于教室做了考场,只能挤在一间实验室里。考试也没有家长接送,都是自己骑车去

的。结果那年数学题特别简单,我这个“数学差生”竟然只丢了6分。

派友“5tdi5f”:

我是1991年参加高考,7月酷暑,教室一头一尾放着冰块降温。3天考完最后一门后,终于在冷热夹攻中发烧了。昏昏沉沉地走出校门,昏昏沉沉地被母亲带到医院挂盐水,昏昏沉沉地听同学和其母在对谈考试难易。我却怎么也记不起自己考题答的是什么……几周后,上着班的母亲接到班主任电话,分数过了本科线!母亲一路小跑回家告诉我这个好消息。

派友“应怜溪南垂钓矶”:

我是1994年参加高考,这是浙江当年最后一次采用全国卷。没想到30年后的2024年,浙江再次恢复全国卷了。还有个印象深刻的点,1994年是我国首次在一批教育部直属重点大学试点收学费。于是当年浙江把这些大学都放在了提前批录取。7月7日、8日、9日考完,当月下旬我就收到了录取通知书。速度之快,真是没想到!一晃,农家娃已经在城里生活30年了!

派友“爱crystal”:

我是2004年参加高考,距今刚好20年。高考是一段艰苦的日子,压力无处缓解的时候,我就写日记。高三那一年,密密麻麻写满了两本,思绪如潮,破碎再自愈,像太阳一样照常升起。那年的高考没有遗憾,青春无悔,写满了奋斗与追梦的一片赤子心。

派友“0713粗茶淡饭”:

2008年汶川大地震,后面没多久就高考了,那

时候的确是很大的震撼,对于生命的认知一下子变得清晰起来。高考两天都是雨天,考试按部就班进行,心态维持特别好,竟然考了班级第一、全县第四的成绩!

派友“vqus6o”:

回望高考已经是十几年前的事了,印象最深的是两点。一是天气下雨,考试结束后,校门口全是打着雨伞等着接人的父母,五颜六色的,比满池塘的荷叶还要美;二是理综考完,有种脑子被抽干的感觉,特别是物理最后一道大题,在草稿上都算出来了,结果没有时间往试卷上填,太亏了!高考后,大家都在对答案,我从始至终没看过答案。结果还好,一本线飘过。如今回首,最大的感受是,高考对人生发展确实有着举足轻重的作用,但绝不是唯一的桥和路,做任何事只要认真,都能闯出自己的一片天。

派友“9fohcl”:

怎么会不怀念呢,怀念那个热烈的18岁,关于高考那几天的记忆,到现在都是历历在目。那个时候虽然很累,但心中有目标,身边有朋友,会因为解开一道题而开心,也会因为没有考好沮丧焦虑。

派友“电信_Yn2d”:

又是一年高考季,突然想起2018年高考,和今年类似,也是考完没几天就是端午节了。高考后的那天晚上,还和同学开开心心地去了会儿网吧,庆祝终于解脱了。当时憧憬着自己马上要踏入梦想的大学,过自由自在的生活了。好怀念!

记者 李晓颖 实习生 顾炳欣